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ЗАСТОСУВАННЯ КОМП'ЮТЕРНОЇ ГОЛОГРАФІЇ 
ДЛЯ ПІДВИЩЕННЯ НАДЙНОСТІ

СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОЇ ТЕХНІКИ

Важливою ланкою в подоланні проблеми надійності сільB
ськогосподарських машин є розробка і впровадження у виробB
ництво методів та засобів неруйнуючого контролю. При цьому
значну роль може відіграти оптична інтерферометрія і найбільш
сучасний її прояв Bкомп'ютерна голографія. Принцип роботи її
побудовано на порівняльній оцінці технічного стану виробу при
двоекспозиційному спостереженні за його поверхнею до і після
навантаження. Для діагностики зазвичай застосовують гелійBнеB
оновий або аргоновий лазер потужністю 50 мВт і більше.
Комп'ютерне забезпечення дозволяє спостерігати за технічним
станом виробу, який фіксується відеокамерою на додатковому
моніторі в реальному часі. При цьому застосовують спеціалізоB
вані комп'ютерні програми OPTIMA, FDB62.

Існує широкий клас прикладних завдань, для оперативного
розв'язання яких необхідна інформація міститься у формі інтерфеB
ренційних смуг комп'ютерної голограми. Це дозволяє отримати
необхідні дані про дефекти внутрішньої будови, наприклад: обласB
ті із зниженою міцністю в оболонках пневматичних і гідравлічних
пристроїв, мембранних датчиків тиску, камер, куль; дефекти в баB
гатошарових і комбінованих конструкціях (автомобільних колесах,
секціях конструкцій збиральних комбайнів, тракторів, та машин,
багатокомпонентних пристроях); структурні недосконалості у відB
повідальних деталях двигунів внутрішнього згорання (тріщини, зоB
ни втомних руйнувань, розшаровування в стінках посудин високоB
го тиску); приховані дефекти культурноBісторичних надбань (музеB
їв, галерей тощо). Також можливо контролювати якість виготовB
лення окремих елементів машин, що працюють в циклічному і асиB
метричному коливальному режимі (вали, осі, шестерні, компенсаB
тори, куліси, коливачі та ін.)

Технологія і система неруйнуючого контролю і дефектації детаB
лей машин сільськогосподарського призначення пройшла виробниB
чоBнаукову перевірку на базі Міжнародного центру "Інститут прикB
ладної оптики" і впроваджена в лабораторії реставраційних майстеB
рень музеюBзаповіднику "КиєвоBПечерська Лавра", а також на базі
Гетенгенського університету (Бельгія) і впроваджена в дослідницьB
ких лабораторіях фірм: "BECETEL", " Solve", "British gas" та ін.

Орієнтовна вартість голографічної установки 40B 42 тис. грн.
Економічна ефективність (річна) складає не менше 80 тис.

грн. на одне підприємство сільськогосподарського машинобуB
дування і 60 тис. грн. на один центр з проведення ремонтноBобB
слуговуючих робіт (третій рівень).

Можлива передача типової технології із впровадженням на
підприємствах сільськогосподарського і загального машинобуB
дування та сервісних підприємств обласного і республіканськоB
го підпорядкування. Вартість типової технології дефектації і неB
руйнуючого контролю при встановленій номенклатурі деталей і
складових частин машин разом із роботами з впровадження і
навчання операторів складає 15B18 тис. грн.
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